Задания для проведения I (школьного) этапа Всероссийской олимпиады по биологии в 7 классе

Задание 1. Включает 20 тестов, к каждому предложены варианты ответов. Выберите из них только один ответ, который Вы считаете наиболее правильным и полным. Перед буквой выбранного ответа поставьте знак «+».

1) В клетках грибов нельзя обнаружить: а) вакуоли  б) ядро  в) пластиды;  г) ядрышко
2) Сфагнум размножается:  а) семенами  б) пыльцой  в) спорами  г) зооспорами.

3) Человек употребляет в пишу орган(-ы) цветной капусты:

а) видоизмененную верхушечную почку        б) утолщенный реповидный стебель;

в) видоизмененное соцветие                             г) боковые видоизмененные почки. 

4) Соцветие колос характерно для:  а) ландыша  б) сирени  в) ржи  г) подорожника
5) Корневые шишки – это сильно утолщенные:

а) придаточные корни  б) корневые волоски  в) главные корни  г) воздушные клубни.

6) Манную крупу изготовляют из  а) пшеницы  б) проса  в) овса  г) ячменя.

7) Общим признаком голосеменных и покрытосеменных растений является:

а) развитие из спор  б) наличие цветка  в) развитие из семени  г) наличие плода


8) Улучшают азотное питание растений бактерии

а) брожения  б) клубеньковые  в) уксуснокислые  г) сапрофитные

9) Подземный побег отличается от корня наличием у него
а) почек  б) зоны роста  в) сосудов  г) коры


10) Растения отдела Папоротникообразные в отличие от голосеменных НЕ имеют
а) корня  б) цветка  в) семени  г) плода

11) К пластинчатым грибам относится

а) белый гриб  б) подберезовик  в) масленок  г) волнушка


12) Зеленым кистевиком называют  а) пеницилл  б) мукор  в) аспергилл  г) дрожжи


13) Хлебные злаки может поражать  а) фитофтора  б) головня  в) мучнистая роса  г) трутовик


14) Пресноводная прикрепленная многоклеточная зеленая водоросль

а) ульва  б) спирогира  в) хламидомонада  г) улотрикс


15) Никогда не встречаются в пресных водоемах водоросли

а) одноклеточные зеленые  б) многоклеточные зеленые  в) бурые  г) красные


16) К листоватым лишайникам относится

а) бородач  б) кладония   в) пармелия  г) бацидия


17) Индикатор лакмус получают из
а) мхов  б) водорослей  в) лишайников  г) папоротников


18) Тело состоит из слоевища у 

а) риччии  б) сфагнума  в) кукушкина льна  г) всех листостебельных мхов


19) Вставочный рост характерен для представителей

а) лилейных  б) злаковых  в) бобовых  г) пасленовых

20) Самоопыляющееся растение

а) рожь  б) кукуруза  в) тимофеевка луговая  г) пшеница
Задание №2. Вам предлагается 5 тестовых заданий с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Перед буквой выбранного ответа поставьте знак «+».


1) К частям микроскопа относятся: I. Окуляр. II Объектив  III. Штатив  IV. Ручка  V. Тубус
а) I, II, III  б) I,II,III,V  в) I,II,III,IV,V  г) II,III,IV,V

2) В клетке кожицы лука можно увидеть: I. Ядро. II Оболочку  III. Ядрышко  IV. Хлоропласты  V. Вакуоли
а) I, II, III  б) II,III,IV,V  в) I,II,III,IV,V  г) I,II,III,V

3) Опорную функцию в растениях выполняют ткани: I. Проводящая. II Механическая  III. Кожица  IV. Образовательная  V. Фотосинтезирующая

а) I, II, III  б) II,III,IV,V  в) I,II,III,IV,V  г) I,II

4) Для человека бактерии могут иметь значение: I. Вызывать болезни II Повышать плодородие почвы  III. Участвовать в образовании продуктов питания  IV. Вызывать гниение  V. Вызывать разложение отмерших организмов и их частей

а) I, II, III  б) II,III,IV,V  в) I,II,III,IV,V  г) I,II,III,V


5) К семейству Крестоцветные относятся растения: I. Капуста. II Редька  III. Томат  IV. Яблоня  V. Горчица

а) I, II, III  б) II,III,IV,V  в) I,II,III,IV,V  г) I,II,V
Задание №3. Задание на определение правильности суждений. Поставьте знак «+» или «-» перед номером суждения
1. К однодольным растениям относятся тюльпан, ландыш, кукуруза
2. Среди растений встречаются паразиты

3. Светолюбивые растения могут выносить затенение

4. К факторам живой природы относятся ветер, влажность, освещение

5. Тенелюбивые растения растут под пологом леса

Задание №4. Установите соответствие между деревьями и грибами, которые преимущественно под ними растут 

	Деревья
	Грибы

	1. Ель, сосна
	А Масленок

	2. Тополь, сосна
	Б Белый гриб

	3. Береза, ольха, тополь
	В Моховик

	4. Сосна, ель, осина
	Г Дубовик

	5. Береза, осина
	Д Подберезовик

	6. Дуб
	Е Подосиновик

	7. Сосна
	Ж Груздь

	8. Сосна, ель, дуб, береза
	З Рядовка

	9. Сосна –
	И Рыжик


Задание №5. Ответьте на вопрос.

Существуют местообитания, где все растения — мелкие (мельче, чем растения тех же или родственных видов в других местообитаниях). Какие это местообитания и с чем эта особенность растений связана в каждом случае?
